

国际法不容美国对香港事务指手画脚

钟声

美国国会通过所谓“2019年香港人权与民主法案”，无视香港暴力犯罪分子造成的破坏，企图以一国国内法干涉他国内政，既无视人权，更违宪民主。这种蛮横的霸权干涉行径，暴露了美国一些政客践踏国际法和国际关系基本准则，粗暴干涉他国内政的真面目。

香港是中国的香港。美国一些政客对完全属于中国内政的香港事务指手画脚，妄图以国内立法的形式推行霸权主义，是赤裸裸地置国际道义于不顾，必将为所有尊重国际法和国际关系基本准则的国际社会成员所不容。

人无信不立，国无信必孤。在美国一些

政客眼里，政治偏见比法理重要，政治图谋比公理优先。他们把在香港问题上的昏招，当成了围堵阻遏中国发展的一张“好牌”，不惜撕下面具，孤注一掷。他们将联合国创始会员国和安理会常任理事国的国际责任抛置脑后，把当年美国代表团在敦巴顿橡树园里有关不干涉内政原则的慷慨陈词弃置一旁。事实上，国际法和国际关系基本准则是一面“照妖镜”，美国政客挑战国际公理和正义的底线，无论其表演打着何种幌子，言辞如何包装，都终将难掩其霸权嘴脸和险恶用心。

联合国是当今国际体系的核心，联合国宪章的宗旨和原则在国际法中具有举足轻重的地位。其中，主权平等、不干涉内政等原则已经成为当代国际关系基本准则，为世人

所尊崇。现在全世界都看清楚，身为国会议员的美国一些政客，美化暴力犯罪，公然背信弃义，无视国际公约的原则，拿公开承诺当儿戏，既挑战了国际秩序，也带来了巨大的风险。正如美国库恩基金会主席罗伯特·库恩所言，美国国会这一法案对美国、中国乃至整个世界都是有害的。

对国际法和国际规则的肆意践踏，是发展之灾，动乱之源，文明之殇。回顾历史，美国肆意干涉他国内政劣迹斑斑，众多发展中国家和地区深受其害。在经济全球化时代，这种干涉他国内政的恶劣行径损人害己。就在美国参议院通过该法案后不久，香港美国商会即发表声明表达担忧，呼吁美方认清一个最基本的事实——唯有“一国两

制”，才能支撑起香港自由贸易和联通；唯有“一国两制”，才能使香港保持独特优势而屹立不败。

奉劝美国一些政客，别打错了算盘！中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。我们绝不会在事关国家和民族长远利益的重大原则问题上让步，也绝不容忍外部势力在香港问题上有所谓。美方任何企图干预中国内政、阻碍中国发展的把戏注定不会得逞，到头来只会是枉费心机一场空。

(新华社北京11月24日电 人民日报11月25日署名文章)

“雪龙2”号完成中山站航道破冰

“雪龙”号冰上卸货全面展开

新华社“雪龙2”号11月24日电 “雪龙2”号极地科考破冰船北京时间23日凌晨1时30分完成中山站附近的航道破冰，以连续破冰和冲撞破冰的方式，为“雪龙”号海冰卸货开辟了一段约14海里（1海里约合1.85公里）的冰上航道。

“雪龙”号沿着这段冰上航道，到达更接近中山站的预定卸货点，冰面雪地车运输和空中直升机吊运等南极冰上联合卸货全面展开。

这段冰上航道，是首航南极的“雪龙2”号在3天内破冰完成的。陆缘冰区冰的厚薄各不相同，有的地方存在冰脊而需要绕开，因此“雪龙2”号破冰路线并非是一条直线。“雪龙2”号破冰结束后，“雪龙”号随即沿着新开辟的航道前进。

“目前卸货点位于中山站西侧约10公里，这里更适合重型车辆卸运，更适合海冰卸货。”“雪龙2”号船长赵炎平说，这次破冰行动用了19.5小时，共破固定冰约14海里，过程比较顺利，效果也不错。

按计划，“雪龙2”号还将在中山站附近的普里兹湾固定冰区开展破冰试验，验证其船向破平整冰、舰向破平整冰和平整冰回转等冰区航行性能。

“‘雪龙2’号开辟的新航道，让‘雪龙’号停靠中山站更近，卸货更安全快捷。”中国第36次南极科学考察队副领队徐初说，此次在中山站拟卸货物资共1450吨，考察队争取尽快将这些物资安全运至中山站和内陆出发基地。

俄罗斯拟于2025年前组建战斗机器人部队

新华社莫斯科11月23日电 据俄罗斯媒体23日报道，俄罗斯准备在2025年前组建能够完成作战任务的战斗机器人部队。

俄新社援引俄国防工业系统人士的话报道说，俄罗斯准备组建的战斗机器人部队是全新意义上的兵种，这些机器人能够实现最大限度的自动控制，很少需要人工干预，基本能完成战场作战任务。俄将于2020年开始制订“机器人部队组建任务”路线图，并准备在2025年前完成有关科学研究、试验设计和组建战斗机器人部队等一系列计划，然后将这一新型部队纳入俄军管理体系。

报道说，俄罗斯目前研制的战斗机器人将使用5种自动操作平台，分别执行安保、运输、加油等任务。它们能使用枪械、榴弹发射器等武器，可施放执行一次性任务的无人机。

据报道，研制能独立完成战场作战任务的机器人，一直是俄军方和研发机构的努力方向。俄军方和机器人研发机构今年以来对新研制的战斗机器人进行了协同配合演练，取得良好效果。有俄罗斯媒体报道说，俄军已将部分新研制的战斗机器人送至叙利亚以接受实战检验。

近年来，俄军实施大规模武器装备现代化升级计划。俄罗斯总统普京22日表示，俄军队现代武器装备占比已超过68%，这一占比将提升至70%并稳定维持在这一水平。

利比亚“国民军”宣布在首都周边地区设立“禁飞区”

新华社突尼斯11月24日电 的黎波里消息：利比亚武装力量“国民军”23日在利东部城市班加西宣布，将在首都的黎波里周边地区设立“禁飞区”。

“国民军”发言人艾哈迈德·米斯迈里在当天举行的新闻发布会上说，在“禁飞区”内任何未事先与“国民军”领导人哈利法·哈夫塔尔协商并得到其允许的飞行，都将被禁止。

米斯迈里说，实行“禁飞区”是因为“国民军”近期在攻击的黎波里的行动中取得了进展。任何威胁到该区域安全的可疑目标都将被炮击，无论该目标是在陆地、海上还是空中。

利比亚“国民军”4月初对黎波里发动军事行动，与控制该市的利比亚民族团结政府军队交战。交战迄今已造成数千人伤亡，成千上万平民流离失所。

2011年卡扎菲政权被推翻后，利比亚陷入动荡，许多地区处于无政府状态。利比亚目前两大势力割据对峙，利比亚民族团结政府与支持它的武装力量控制着西部部分地区；国民代表大会则在东部城市图卜鲁格另建政府，联手“国民军”控制着东部和中部地区、南部主要城市及部分西部地区。

美“洞察”号火星探测器测温装置恢复运行

新华社洛杉矶11月23日电 美国“洞察”号火星探测器团队日前表示，因故障暂停工作的火星温度测量装置近日又恢复了运行，继续下探作业以测量火星“体温”。

任务团队在官方推特上表示，在“洞察”号机械臂的帮助下，测温装置上装载的代号“鼯鼠”的自链式钎钉从此前所处的位置下探了32毫米。据介绍，机械臂将其铲子的侧面垂直贴靠在“鼯鼠”侧边，将其固定在下探的洞口，为“鼯鼠”向下掘进增加摩擦力。

这部测温装置由德国航空航天中心提供，放置在火星表面，用于测量火星温度及内部热流动。“鼯鼠”长约40厘米，能像机器人一样从火星表面下探至5米左右深度展开测量。但今年2月开始执行任务后不久，“鼯鼠”即受阻“停工”，仅下探了30厘米左右。

任务团队认为，最有可能导致“鼯鼠”停止工作的原因是摩擦力不足。“鼯鼠”需要靠其周围的土壤增加摩擦力抵抗设备的后坐力，以向下掘进。但“洞察”号周围的土壤难以提供足够的摩擦力，这可能造成“鼯鼠”只在原地“弹跳”而无法下探。

今年10月，“鼯鼠”在“洞察”号机械臂的外力辅助下开始继续工作。“洞察”号搭载的相机捕捉到的画面显示，“鼯鼠”从火星表面缓缓下探。但几周后，“鼯鼠”再次从下探的土坑中被弹出。任务团队分析认为，是火星土壤的特殊质地对“鼯鼠”下探造成阻碍，导致任务再次“搁浅”。

“洞察”号于去年11月26日在火星艾利希平原成功着陆，执行人类首次探究火星“内心深处”的任务。

刚果（金）一架小型客机坠毁 至少23人死亡

综合新华社11月24日电 金沙萨消息：一架小型客机24日在刚果（金）东北部北基伍省坠毁，至少23人遇难。

记者从失事飞机隶属的“繁忙蜂”航空公司了解到，这架载有18人的小型客机当天从北基伍省首府戈马起飞不久后，发动机即发出爆炸声，飞行员试图返航，但最终坠毁在戈马市郊区的一个居民区。

救援团队目前已在坠机现场发现23具遗体，北基伍省官员宣布机上人员已全部遇难。

新闻网站“现状”援引一名“繁忙蜂”维修人员的话说，飞机坠毁缘于“技术问题”。飞机坠毁事故是否造成地面人员伤亡尚不清楚。

“繁忙蜂”航空公司共有3架执飞飞机，主要运营刚果（金）东北部地区航线业务。

刚果（金）空运业发达，拥有超过50座机场，境内航线密集。10月10日，一架空军运输机在运输总统府物资途中坠机，机上8人全部遇难。



11月24日，救援人员在刚果(金)戈马市坠机现场工作。

□新华社/美联

甘茨呼吁内塔尼亚胡辞职

提议先由他出任总理，内塔尼亚胡摆脱官司后“接棒”

以色列蓝白党领导人本尼·甘茨23日敦促受腐败罪名指控的总理本雅明·内塔尼亚胡辞职，呼吁内塔尼亚胡所属利库德集团高层人士与他联手组建政府。

甘茨提议先由他出任总理，内塔尼亚胡摆脱官司后“接棒”，从而避免以色列一年内第三次议会选举。

呼吁内塔尼亚胡辞职

甘茨23日在特拉维夫一场记者会上呼吁内塔尼亚胡“尊重以色列司法体系的裁决……尊重以色列大多数人的意愿，那就是他辞职、努力证明清白”。

以色列检察机关21日以受贿、欺诈和背信三项罪名起诉内塔尼亚胡。他由此成为以色列历史上首名在职期间受到刑事指控的总理。

按照以色列法律，政府部长一旦受到刑事起诉必须辞职，总理除外。除非遭法院裁定罪名成立并且上诉以失败告终，总理才必须辞职。

内塔尼亚胡迄今没有辞职总理意向，自称遭受“政治迫害”。法新社预期，他今后数日将不得不辞去兼任的农业部长和卫生部长职务。

倡议“接力”任总理

甘茨23日在记者会上向利库德集团高层人士喊话，呼吁后者支持他组建政府。“依照现有情况，我呼吁建立团结政府，范围越广越好。”

甘茨提议，由他和内塔尼亚胡“接力”出任总理。“头两年，先由我出任总理，这期间内塔尼亚胡能专注他的法律事务。法庭

裁定他无罪以后，他便能出任总理。这是避免举行新选举的唯一办法。”

以色列4月选举议会，以利库德集团为首的右翼政党共获得120个议席中的65席。内塔尼亚胡尝试组阁，没有成功。第二次议会选举9月举行，利库德集团获得32席，蓝白党获得33席，都没有达到单独执政所需过半议席数。总统鲁文·里夫林先授命内塔尼亚胡组阁，仍然未果，继而让甘茨组阁。

甘茨20日宣布组阁失败。他23日向利库德集团成员喊话，表明他没有放弃组阁努力。

利库德集团方面暂时没有正式回应甘茨提议。利库德集团成员吉德翁·萨尔23日呼吁这一党派尽快选出新任领导人，继而尝试组阁。

(新华社专稿)

“高科技饮食”的未来图景

专家表示，“数字美食”将是未来人类饮食发展的一个趋势

一位客人走进一家拉面馆，告诉服务员自己的需求。厨房中，厨师在电脑程序中输入客人对面型和配料的偏好。不久，一份利用3D技术打印的拉面成品出炉。厨师继而设定拉面的味道结构，输入咸、辣、酸等的占比。一分钟，这碗满足客人个性化精准需求的拉面被端上餐桌。

这样的场景不是人们的想象，而是已经实现的技术现实。21日晚在耶路撒冷举行的一场主题展览上，以色列科学家为观众展示了这一人类未来的就餐场景。

作为耶路撒冷2019年度“开放餐厅”美食节的特别活动，以“未来的食物体验”为主题的饮食技术展览亮相其中。来自以色列各地的科学家、设计师、厨师等展示了烹饪领域的最新进展和创新趋势，展望人类未来的饮食图景。

专家表示，技术因素在人类饮食的发展中不可或缺。希伯来大学计算机科学与工程学院混合实验室首席研究员阿米特·佐兰说，将传统烹饪与新技术结合起来，“数字美食”将是未来人类饮食发展的一个趋势。

在佐兰所在的实验室，研究人员在传统厨房中部署了数字制造工具，并通过混合食谱将其应用到烹饪中，帮助厨师制作兼顾口感、风味和美学的菜肴。

佐兰认为，数字美食有助于实现人们对于饮食的个性化追求并减少浪费，“未来的厨房中，厨师可以根据用户的需求，计算配料的营养成分并把握影响烹饪的相关化学反



11月21日，在耶路撒冷饮食技术展上，设计师和厨师正在展示一种新型食材。 □新华社发

应，以适应个人喜好”。

3D打印、激光切割、数控铣床……近年来，一系列新技术在烹饪领域的运用方兴未艾。以3D打印技术为例，佐兰介绍，在未来的生活中，人们可以将食材和配料放入容器内，输入模型，制作自己想要的食物，使烹饪变得更加简单。

“我们的实验室现在已经做出了豆腐、意大利面、酥皮蛋糕等。技术和人们对饮食的人文追求并不冲突，通过技术，人们更多的创意将成为可能。”佐兰说。

以色列著名的烹饪艺术设计师、策展人莉龙·灿哈尼和她的团队带来了最新的烹饪作品。她认为，除了食材和食物本身，在末

(新华社耶路撒冷11月23日电)